

# Лимендский РАБОЧИЙ

Орган партбюро, дирекции и завкома завода Лименда

№ 20  
(1093)

Суббота, 2 сентября 1950 г.

Год издания XVIII  
Цена 15 коп.

## РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

До 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции осталось два месяца.

Весь многомиллионный советский народ горит патристическим стремлением достойно встретить эту знаменательную дату. Коллективы многочисленных предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, и других городов нашей необъятной социалистической Родины продолжают нести стахановскую вахту мира, демонстрируя свою непоколебимую решимость энергично бороться против войны. Свои подписи под Стокгольмским Воззванием трудящиеся поддерживают увеличением выпуска продукции, улучшением ее качества, снижением себестоимости изделий.

У нас на заводе встал на стахановскую вахту мира коллектив деревообделочников (начальник тов. Веснин) и он из месяца в месяц выполняет свой производственный план: за июль план выполнил на 100 проц., за август — на 100 проц.

Смена мастера Засорина июльский план выполнила на 103,5 проц., августовский — на 103 проц. Комсомольцы и молодежь цеха 12 августа встав на молодежную стахановскую вахту мира взяли обязательство иметь производительность труда 150 проц. Инициаторы молодежного соревнования Лия Низовцева, Анатолий Наумов, Валя Рубцова, Леонид Слотин и другие выполняют ежедневно свои производственные задания на 160—200 проц.

Вдохновенно трудятся на благо нашей Родины во имя мира во всем мире стахановцы токари механического цеха П. Хомутинников, Б. Кучин и К. Андреева, имея производительность труда 160—170 проц., выпускают продукцию только отличного качества.

Но эти хорошие показатели работы передовых людей завода ни в какой степени не обеспечивают ликвидации отставания завода в выполнении плана 1950 года. И это потому, что в таких ведущих цехах как механический, кузнечный, литейный социалистическое соревнование находится в загоде, в силу политического недомыслия руководителей, до сих пор коллективы этих цехов не встали на стахановскую вахту мира и стоят в стороне от величайшего патристического движения развернувшегося в нашей стране, вст почему они не выполняют из месяца в месяц своих производственных планов. Руководители этих цехов не проявляют никакой инициативы к тому, чтобы поддержать вызов деревообделочников (опубликованный в газете «Лимендский рабочий» за 26 июня) об организации соревнования между цехами.

Не лучше дело с соревнованием обстоит в корпусном цехе, хотя коллектив этого цеха в ответ на вызов деревообделочников принял цеховое обязательство, в котором резко осудил поджигателей новой войны и единодушно заявил о своем стремлении поддержать мир, но все же у них не хватает мужества на то, чтобы встать на стахановскую вахту мира и внести свой производственный вклад в дело мира — ликвидировать прорыв в выполнении плана. Руководители цеха свое цеховое социалистическое обязательство поместили под сукно и в течение двух месяцев его не проверяли, забыли о действительности соревнования, а это привело к тому, что июльский план выполнен только на 84,5 проц, августовский также значительно невыполнен.

Заводский комитет, возглавляемый тов. Верещагиным, до сих пор остается в роли постороннего наблюдателя в организации социалистического соревнования, не замечая запущенности в этом большом деле. Тов. Верещагин считает, что совещания с профорганами по вопросу соревнования проведены и на этом его миссия кончается, а как организуется соревнование в цехах это его не касается.

До праздника Великого Октября остается не так уж много дней и чтобы достойно встретить эту знаменательную дату коллективам цехов, возглавляемым партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями необходимо сделать решительный перелом в производственной работе, на основе широкого развертывания предоктябрьского социалистического соревнования между цехами, сменами, бригадами и индивидуального между рабочими, на основе повседневной борьбы за действительность соревнования и широкую гласность его обеспечить успешное выполнение производственного плана 1950 года.

Очень важной и ответственной задачей коллектива завода является выпустить в первые дни сентября из капитально-восстановительного ремонта и сдать в техническую готовность пароходы «Сатурн» и «Делегатка», сдать в эксплуатацию готовность головной буксир № 1. Выполнение этой задачи является делом нашей чести и будет являться лучшим вкладом в дело мира.

Свыше двадцати лет в инструментальном цехе работает токарем Павел Иванович Елсаков. Отвечая на призывы поджигателей войны и внося свой трудовой вклад в дело мира тов. Елсаков добивается высоких производственных показателей, его производительность труда достигает 190—200 проц. Свыше двух споловиной норм ежедневно дает в работе след-

## Достойно встретим 33 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

## На стахановской вахте мира Будем соревноваться

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1950 года с каждым днем ширится и приносит новые производственные успехи. Многие коллективы передовых предприятий рапортуют Родине и великому Сталину о досрочном выполнении своих годовых производственных планов. Они добиваются выдающихся успехов на всех фронтах коммунистического строительства.

Коллектив деревообделочного цеха единодушно выступая на защиту мира во всем мире против поджигателей войны и горя патристическим желанием внести свой вклад в дело мира — встает на стахановскую вахту мира и высокими производственными показателями подкрепил свои подписи под Стокгольмским Воззванием.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование деревообделочники берут обязательства:

◆ Выполнить план 1950 года в нормочасах к 5 декабря — к Дню Сталинской Конституции.

◆ Поднять производительность труда в среднем по цеху до 160 процентов.

◆ К 1 октября 1950 года подготовить цех к зиме, создать нормальные условия для бесперебойной работы зимой.

◆ Развернуть соревнование за отличное качество продукции по методу Александра Чутких, за культуру на производстве по методу Владимира Ворошина и по методу Корабельниковой и Кузнецова за счет экономленных материалов работать один день в месяц и шире распространить новый патристический почин Юшина и Щербакова о комплексной подготовке станочного места.

◆ Выполнять график сдачи как отдельных узлов, так и работ, в сроки, установлен-

ные по новому судостроению, капитальному, среднему и текущему ремонту.

◆ Полностью выполнить организационно-технические мероприятия, намеченные на 1950 год.

◆ Осенью 1950 года произвести озеленение территории цеха, для чего произвести посадку 50 молодых деревьев.

Коллектив деревообделочного цеха июльский план выполнил на 100 процентов, августовский на 100 проц. Передовая смена мастера В. Засорина выполнила свой план на 103 процента, бригада плотников П. Кишкина производственное задание выполняет на 155 процентов, имея 91 процент продукции отличного качества и 9 процентов хорошего.

Передовые производственники цеха вносят свой трудовой вклад в дело мира. Плотники Кишкин и Корнаков выполняют свое производственное задание на 160 процентов, столяр Наумов на 140 процентов, маляр Кузнецов на 198 процентов при отличном качестве выпускаемой продукции.

Коллектив деревообделочников призывает все коллективы цехов завода, всем как одному, встать на стахановскую вахту мира, развернуть широкое предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное выполнение производственной программы 1950 года.

Деревообделочники обращаются к корпусникам и электросварщикам с тем, чтобы вступить в предоктябрьское соревнование за ликвидацию прорыва, за успешное выполнение плана 1950 года.

**И. Веснин,**  
нач. цеха,

**В. Засорин,**  
секретарь парторганизации,

**А. Пинжов,**  
пред. цехового комитета.

## Комсомольцы отвечают делом

Комсомольцы и молодежь нашего завода становясь на молодежную стахановскую вахту мира вносят свой трудовой вклад в дело мира.

Бригада плотников тов. Слотина неся вахту мира брала обязательство выполнять производственное задание на 150 процентов. Бригада выполняет с честью взятое обязательство, имея производительность труда 196 процентов.

\* \* \*

По-стахановски трудятся комсомольцы деревообделочного цеха Лия Низовцева, Гундоров, Манаков, Рубцова, Кувачкин и Филимонов, выполняя свои производственные задания на 168—200 процентов. Они в поле сэкономили на 1065 рублей пиломатериалов:

\* \* \*

Высокие производственные показатели в своей работе имеет комсомолец кузнечного цеха тов. Стрельцов. Имея выполнение норм выработки на 150 процентов, он в течение месяца сэкономил одну тонну металла.

\* \* \*

Встав на стахановскую вахту мира, молодой стахановец электромонтажного цеха тов. Хохлов стал выполнять ежедневно по полторы—две производственных нормы.

\* \* \*

Комсомольцы и молодежь завода вступая в социалистическое соревнование заявляют о своем твердом стремлении ликвидировать отставание завода и обеспечить своим стахановским трудом выполнение плана 1950 года ко дню рождения товарища Сталина.

**А. Макеев,**  
секретарь комитета комсомола.

## Пример достойный подражания

Свыше двадцати лет в инструментальном цехе работает токарем Павел Иванович Елсаков. Отвечая на призывы поджигателей войны и внося свой трудовой вклад в дело мира тов. Елсаков добивается высоких производственных показателей, его производительность труда достигает 190—200 проц.

Свыше двух споловиной норм ежедневно дает в работе сле-

сать этого же цеха Дерягин Александр Васильевич.

Эти передовые люди производства не только имеют высокую производительность труда, но они все свои изделия выпускают из производства с отличным качеством.

**А. Веселкова,**  
плановик инструментального цеха.

## Высокие показатели

Токари механического цеха Хомутинников, Кучин и Андреева самоотверженным трудом укрепляют дело мира.

В июле и августе их производительность труда составляет 160—170 процентов, вся продукция, выпускаемая Хомутинниковым, Кучиным и Андреевой имеет только отличное качество.

Примеру этих передовых людей нашего производства должны последовать все токари и слесари механического цеха.

**А. З.**



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О решении актива забыли

В практике работы партийных, хозяйственных и общественных организаций принято, как правило, считать что решение собрания или приказ хозяйственного органа руководителя обязаны, прежде всего, довести до масс, организовать проведение его в жизнь и обеспечить проверку выполнения принятого решения или приказа.

Месяц тому назад было проведено собрание партийно-хозяйственного актива нашего завода по чрезвычайно важному вопросу нашей жизни — по итогам работы завода за первое полугодие 1950 года и задачах коллектива на второе полугодие.

На собрании актива было принято решение наметившее пути и методы к улучшению всей работы, к ликвидации допущенного отставания и к успешному выполнению плана 1950 года.

Но как ни странно, по это факт, что это хорошее решение до 24 августа находилось под сукном, о нем забыли. И только с появлением в свет приказа № 117 директора завода — о мероприятиях по выполнению решения партийно-хозяйственного актива, при чем надо отметить, что и приказ появился в свет с большим опозданием; начальники цехов несколько зашевелились. В деревообделочном обсудили его на собрании коллектива, но никаких мероприятий по прове-

дению в жизнь его не наметили. В кузнечном и механическом цехах довели решение до мастеров, но сколько времени потребуется для того, чтобы довести его до рабочих и принять меры к выполнению его никто не знает. А в корпусном цехе размноженное решение вплоть до 28 августа лежало на столе начальника цеха тов. Строкина и не доведено даже до мастеров.

Министром речного флота СССР 14 августа 1950 года был издан приказ — О работе Лимендского судостроительного и судоремонтного завода. Задача руководства завода заключалась в том, чтобы с получением этого очень важного приказа довести его до всего руководящего состава завода и мобилизовать весь коллектив на практическое осуществление.

С приказом ознакомили участников партийного собрания и на этом ограничились, по этому не случайно, что начальники цехов заявляют, что они с приказом не ознакомлены.

Такое пренебрежительное отношение к этим важнейшим политическим документам не создает условий к улучшению работы завода.

Партийная и профсоюзная организации также не принимают действенных мер к выполнению решения актива и приказа Министра речного флота СССР.

В. Александров.

## Нерадивые коммунисты и комсомольцы

Партбюро завода на трехмесячные курсы пропагандистов сети партийного и комсомольского просвещения, проводимые ГК ВКП(б), было выделено 9 человек.

К выделенным коммунистам и комсомольцам предъявляются высокие требования в том, чтобы они со всей серьезностью отнеслись к посещению занятий и хорошо усвоению изучаемого материала на курсах и подготовили себя полноценными пропагандистами для занятий в кружках в новом учебном году.

Результаты посещаемости занятий курсов показывают, что коммунисты Колпаков, Сабурова, Антуфьева, комсомольцы Заборский, Кушеверская безответственно относятся к этому очень важному партийному и комсомольскому поручению, они посещают курсы от случая к случаю.

До нового учебного года остается один месяц. Этим товарищам надо резко изменить свое отношение к посещению курсов, наверстать упущенное и ликвидировать пробелы в изучении программного материала курсов, хорошо подготовиться к проведению занятий в кружках.

Партийному бюро и заведующему парткабинетом тов. Ильинской взять под особый контроль работу этих нерадивых коммунистов и комсомольцев.

Н. К.

## О трехмесячнике рационализации и изобретательства

С 1 июля по 1 октября 1950 года по заводу проводится трехмесячник по сбору рационализаторских предложений.

Основным направлением конкурса является: дальнейшая механизация трудоемких процессов, экономия топлива, электроэнергии, материалов, секционное строительство судов. Проведение таких рационализаторских предложений окажет действительную помощь заводу в выполнении государственного плана, в снижении себестоимости выпускаемой продукции.

С начала конкурса прошло уже два месяца, но руководители цехов, инженерно-технические работники до сих пор не разъяснили рабочим задач и условий конкурса, не нацелили на рационализацию и изобретательство в узких местах производства.

В кузнечном и механическом цехах до настоящего времени не созданы цеховые комиссии по рационализации и изобретательству и поэтому у них отсутствует какая бы то ни было рационализаторская работа, за время конкурса от коллективов этих цехов не поступило ни одного предложения.

Слабое участие в конкурсе принимают инженерно-технические работники.

Активное участие в трех-

месячнике принимают коллективы корпусного и инструментального цехов. От рабочих корпусного цеха поступило 7 рационализаторских предложений. Бригадир-котельщик Манохин, Налетов, лауреат Сталинской премии Лахтионов работают над механизацией трудоемких работ, рационализацией и усовершенствованием производственного процесса, от них поступило 4 предложения.

Рабочий инструментального цеха Гостев внес предложение по внедрению в производство закалки ножовочных полотен, этим самым разрешается вопрос с обеспечением слесарного цеха качественными полотнами. Экономический эффект от внедрения этого предложения до 3000 рублей в год.

Начальник инструментального цеха Захаров внес два рационализаторских предложения с экономической эффективностью свыше 2500 рублей.

В оставшиеся дни трехмесячника надо шире развернуть рационализаторскую работу во всех цехах. Рабочие, инженеры и техники должны внести свой вклад в дальнейшее усовершенствование производства и улучшение условий труда рабочих активным участием в конкурсе.

Н. Попов.

## Что мешает стахановской работе

В своем приказе Министр речного флота СССР указал на плохую работу нашего завода в первом полугодии 1950 года, потребовал от нас ликвидации прорыва и обеспечения успешного выполнения плана.

Наш долг и обязанность выполнить с честью приказ Министра. Для этого прежде всего необходимо, чтобы все цехи, смены, бригады и каждый рабочий соревновались между собой, чтобы они становились на стахановскую вахту мира и изо дня в день повышали производительность труда, — вносили свой трудовой вклад в дело мира.

Надо беспощадно бороться с расхлябанностью, неорганизованностью и недисциплинированностью на производстве.

Моя бригада за июль выполнила производственное задание на 164 процента, за две декады августа на 200 процентов, но этого недостаточно, мы могли бы иметь лучшие производственные показатели, если бы руководители цеха и мастер тов. Карелин хорошо готовили рабочее место и своевременно обеспечивали материалами.

С 20 по 30 августа бригада имела простой в работе полтора рабочих дня, она была необеспечена работой 22 и 23 августа. Этого простоя можно было избежать, если бы

нам поручили делать набор палубы, но плановик Паломедов отказал в этой работе, заявляя, что она уже выполнена, а в действительности только 29 августа моей бригаде поручили набрать палубу.

Позволительно спросить почему плановик Паломедов допускает такое расточительство рабочего времени и почему к нему никаких мер не принимает начальник цеха.

Плохо обстоит дело в цехе с вышкой нарядов. Моя бригада с 11 по 30 августа работает без нарядов, я неоднократно обращался к мастеру Карелину за нарядами, но до сих пор никаких результатов добиться не могу.

Все эти производственные неполадки и неорганизованность являются тормозом в высокопроизводительной работе, это видят начальник цеха, секретарь цеховой партийной организации и председатель цехового комитета, но действенных мер к устранению не предпринимают.

Становясь на стахановскую вахту мира я приложу все силы к тому, чтобы обеспечить в оставшиеся месяцы 1950 года производительность труда не ниже 200 процентов, иметь продукцию только отличного качества.

В. Лахтионов, бригадир-котельщик, Лауреат Сталинской премии.

## Помощь школе

Проявляя заботу о создании хороших условий для учебы детям в школе, комсомольцы и молодежь деревообделочного цеха отремонтировали своими силами 40 парт и 10 столов во внерабочее время. Активное участие в проведении этой работы принимали Л. Низовцева, А. Наумов, Н. Мптягин, Рубцова, Балагуровская, Исакова и другие.

Комсомольцы электромонтажного цеха Хохлов, Лобов исправили электропроводку в классных помещениях.

А 30 комсомольцев и молодежи из механического цеха принимали участие в расчистке дров.

А. Большаков, член комитета комсомола.

## Обещаний много, а дела нет

Крыльцо в доме № 62 по Советской улице развалилось, но домоуправитель Денисов и начальник жилищно-коммунального отдела Галин на это никакого внимания не обращают. Жильцы дома неоднократно обращались к Денисову и Галину, но просьбы жителей дома о ремонте крыльца остаются «гласом вопиющего в пустыне», они на каждую свою

просьбу получают ответ: через пару дней отремонтируем, но дело с ремонтом дальше обещаний не двигается.

Когда же Денисов и Галин будут выполнять свои обещания и создадут нормальные условия жизни жильцам дома № 62.

З. Бебякина, В. Чеснокова, Н. Коковина.

ва, Галин и Щапкова к профсоюзу.

Еще хуже, когда член профсоюза начальник корпусного цеха Слотин обманывает профсоюзную организацию, платит профсоюзные взносы не с полного заработка. В июне 1949 года он заработал 3310 рублей, обязан был платить 33 рубля, а он уплатил только 10 рублей. В сентябре 1949 года заработок составил 1418 рублей, надо было уплатить 14 рублей, а им уплачено 4 рубля. Не было ни одного месяца за 1949 и 1950 годы, когда бы он платил взносы полностью со всего заработка. Всего за это время им не доплачено 162 рубля.

Зачем и кого обманывает тов. Слотин, нарушая устав профсоюза?

Н. Верещагин, председатель завкома.

## В КЛУБЕ ЗАВОДА ЛИМЕНДА

1, 2, и 3 сентября 1950 года демонстрируется новый художественный фильм

## „СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ“

Правление клуба.

Отв. редактор А. ЗАМАТАЕВ.